# САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ Философский факультет Кафедра культурологии

Отделение русистики и славистики и Центр русистики факультета гуманитарных наук Латвийского университета, Латвия Кафедра русской филологии филологического факультета Вильнюсского университета, Литва

### Международная научная конференция

«Русская литература и философия в межкультурной коммуникации в постсоветской ситуации:

Центральная и Восточная Европа, включая Россию»
Russian literature and philosophy in intercultural communication in post soviet situation (Central and Eastern Europe including Russia)

#### 16-18 мая 2013 года

Актуальность конференции определяется как самой исследовательской тематикой, так и тем, что в последнее десятилетие в европейских университетах набирают силу центры русистики, славистики, русской литературы. Их деятельность нацелена не только на узко литературоведческое направление, но на более широкое исследование русской культуры, русского языка, который довольно часто на международных европейских конференциях, посвященных русской литературе и культуре, заявляется как рабочий язык. Многие европейские университеты предлагают образовательные программы подготовки бакалавров и магистров по данным направлениям. В рамках заявленной темы научный интерес представляет исследовательский дискурс современной университетской среды на постсоветском пространстве, а также в странах бывшего «соцлагеря», европейская русистика и ее специфический интерес к русской литературе и философии.

#### Основные направления:

Русская литература и философия: тексты и культурные контексты;

Русская литература и философия в системе университетского образования;

Русская литература как объект и предмет научного интереса академического сообщества:

Русская литература и философия как издательский проект;

Русскоязычная литературная периодика;

Литературные центры Русского зарубежья

Русская неподцензурная печать, самиздат, тамиздат.

Интерпретация русской литературы в мировом театральном искусстве и кинематографе.

Конференция состоится в Санкт–Петербургском государственном университете по адресу: СПб., Васильевский остров, Менделеевская линия, д.5. Философский факультет.

Рабочие языки конференции: русский, английский.

Заявки на участие принимаются до **15 апреля 2013** г. В заявке следует указать следующие данные (без сокращений): *ФИО* 

Ученую степень (если имеется) Место работы (учебы), должность

Тему доклада с аннотацией (до 200 слов)

Планируется издание текстов докладов участников конференции в тематическом выпуске философско-культурологического альманаха «Парадигма». Материалы для публикации принимаются до 30 апреля 2013 года только в электронном виде на e-mail igr-cultur09@yandex.ru. Объем статьи от 16000 до 20000 компьютерных знаков (включая знаки препинания, пробелы и сноски) в формате Word. Сноски (автоматические в режиме Word) помещаются в конце текста.

## Соорганизаторы научного мероприятия:

Доктор филологии **Наталия Шром**. Отделение русистики и славистики и Центр русистики факультета гуманитарных наук Латвийского университета, Латвия

Доктор филологии **Павел Лавринец**. Кафедра русской филологии филологического факультета Вильнюсского университета, Литва.

Доктор филологических наук **Алла Грачева**. Институт русской литературы (Пушкинский Дом) РАН

## Председатель оргкомитета

доктор философских наук **Надежда Орлова.** Философский факультет Санкт-Петербургского государственного университета

Ученый секретарь

кандидат социологических наук **Ирина Хмырова-Пруель.** Философский факультет Санкт-Петербургского государственного университета

E-mail: igr-cultur09@yandex.ru